

创新“警格+网格”治理 交通管理提档升级

本报记者 汪基建 通讯员 郑鲁平

本报讯 “郑警官，密赛岭有山体滑坡，你们快过来看下。”前几天的一个早上，由于下雨，开化县芹阳办事处密赛村网格员陆先生巡查时发现，开马线岭明洞隧道口山体塌方，他立即向县公安局交警大队直属中队汇报。

彼时正值早高峰，该路段车流量大，因泥石流已冲到公路上，交通一时受阻。接到电话后，直属中队民（辅）警火速赶往现场，第一时间组织力量清障，并向指挥中心汇报情况，及时清理路上落石、消除道路隐患。

近年来，直属中队构建“警格+网格”治理新模式，积极探索集事故防范、交通保畅、便民服务等于一体的特色交通管理品牌，有效加强道路交通安全，提升道路畅通程度。

前两天，“警格+网格”交通管理工作微信群里，家住江滨路的李女士上报，称江滨路与月城路交叉路口的信号灯出现故障。网格片警看到后，第一时间赶赴现场，不到3个小时就将问题解决。

微信群平台不仅为交警管理提供了即时信息，也方便了市民咨询车管业务。

家住城梧桐苑小区的余先生在与社区网格员聊天时，得知小区微信群也有社区交警，就联系了群里的张警官，称想办理车辆解除抵押业务，张警官随即告诉余先生办理手续。

“我原本是抱着试试看的心态问的，没想到张警官耐心解答了办理的流程和需要携带的证件。我当天就去车管所办好了，第二天他还来问我办理进展。”余先生满意地说。

针对居民在微信群中反映的问题，直属中队还会通过“一村一警”，联合属地网格力量，对老年人群体开展经常性安全宣传教育；联合交通运输等部门，常态化管理辖区货运车辆。近一年来，中队共在辖区村（社）开展实地宣传150余场次，受众2万余人次。

近年来，直属中队还创新开展“请来当交通管理‘啄木鸟’”等活动，面向社会公开征集交通管理意见建议。截至目前，共收到意见建议1998条，吸收建议1354条，优化服务措施956条，整改道路隐患200余处。2022年，辖区交通事故数和亡人数同比分别下降9.3%、50%。中队获评全省首批枫桥式公安交警中队。

速破逃逸案

通讯员 林花花

本报讯 近日，一起交通事故的被害人亲属将一面写有“雷霆出击 速破神案”的锦旗送到苍南县交警大队钱库中队，感谢警方快速侦破案件。

此前，钱库中队辖区发生一起事故，一老人骑三轮车时摔倒受伤，经抢救无效死亡。事故发生后，民警立即开展调查。经现场勘查，老人周某骑行的人力三轮车车身有刮擦痕迹。警方调取监控，排查事发时过往车辆的行车记录仪，最终找到肇事者陈某。

据悉，当天晚上，陈某驾驶电动自行车途经事故桥头，撞倒老人周某的三轮车。陈某见四周昏暗，无人看到，因害怕承担后果，驾车逃离。

目前，陈某因涉嫌交通肇事罪已被采取刑事强制措施。

娃娃学平安

近日，乐清市公安局大荆派出所来到辖区校园，为不同年龄段幼儿、中小学生“量身定制”安全课程，普及平安知识。

通讯员 元淑雅



“振兴驿站”开业 服务送到村民家

通讯员 郭奕

本报讯 “快递我取走了哦。”

“好的。”

近日，嘉善市民顾先生熟练地将快递在智能取件终端上扫描出库，对蹲在地上工作的快递人员打了声招呼后，完成了取件。

顾先生说，他很喜欢到这里的“振兴驿站”取件，不仅仅因为驿站选址在小区内，离家不远，而且这边邮件都按区域摆放整齐，找起来很方便，快递也不用被风吹雨淋了。

2022年8月，嘉善县洋桥村“振兴驿站”正式设立。这是一个融合寄递物流、农产品展销、电子商务、简易政务服务等功能的客货邮综合服务站。“大杂烩”式的服务，将农村切实需要的数字化便民服务送到村民家门口。

“门口的机器可以充话费、交电费、交水费、有线电视费。另外，还能订阅报刊、图书，办理信用卡等，麻雀虽小五脏俱全。”洋桥村客货邮综合服务站站长谢乐君介绍，“每天，大概会有两三位老人到这边来充话费……夏天的时候，我们还帮周边农户卖过甜瓜。这里还会不定期开展养生讲座、金融沙龙，或是直播卖农产品。”

农产品销售是“振兴驿站”的客货邮特色项目。近年来，嘉善县交通局联合嘉善邮政管理局，整合基层闲置资源，结合各村特色农产品，首批选定西塘镇红菱村等7个点位，建立村级客货邮综合服务站，并利用所在村原有公交线路资源，优化车辆排班、增加邮包存放装置等，发挥城乡公交带货功能，使得快递邮包进村出村更加便捷高效。

拥有8500亩稻田的红菱村，是“嘉香谷粒”牌稻米的主产地。虽说江浙地区路网发达、交通便利，但村民日常销售大米的渠道却较为有限，村里优质大米真正“走出去”的路子还不算广。

“振兴驿站”落成后，红菱村种粮大户张东强就尝到了客货邮卖大米的甜头。“我们村里种植水稻的居多，以前要把大米装到县里去，来回路费成本不小，现在有了这个驿站，村民们的大米可以直接从驿站通过快递发货运送出去，既省钱又方便。”

大米、草莓、橘子、手工糕团……这些嘉善农户自家产的“小而散”的农产品，最近通过“振兴驿站+直播+社区团购”的新型渠道，以“线下展示零售+线上批量推销”的模式，为“快递进村、农产品出村”打开了全新模式。同时也为加快形成乡村振兴新业态创造了先机条件。

精准研判抓获逃犯

通讯员 朱国政

本报讯 近日，温岭市公安局横峰派出所指挥室通过精准研判，抓获一名涉嫌抢劫罪的网上在逃人员。

当晚7点，该所综合指挥室民警在线索研判中发现，在逃嫌疑人陈某某落脚在玉环市芦浦一带。陈某某为贵州警方通缉的涉嫌抢劫犯罪网上逃犯。

晚上8点，民警迅速出击，锁定目标后，将陈某某抓获。据初步调查得知，陈某某于2022年7月日在贵州六盘水伙同他人抢劫后在逃。今年春节后，以为没事的陈某某潜逃至玉环市，在一家豆制品厂打工。目前，陈某某已被移交贵州警方。

教育帮扶培训技能

通讯员 李彪 李凯柔

本报讯 “三八”国际妇女节来临之际，武义县司法局联合康福社工事务所，开展“学习职业技能，传递矫正温度”活动。30余名女性社区矫正对象在专业烘焙师的指导下，学习蛋糕制作，并将成品送给困难家庭。

近年来，武义县司法局贯彻落实人性化、个性化、精准化、科学化教育帮扶措施，鼓励女性社区矫正对象学习文化知识，积极参与手工编织、点心制作、电子商务等职业技能培训。今年以来，共开展职业规划、就业技能培训11场次。

落实责任护航学子

通讯员 李林进

本报讯 连日来，温岭市公安局箬横派出所织密“安全网”，全力营造和谐稳定的校园环境。

该所立足辖区实际，按照“定人、定岗、定责、定时”的原则，科学安排警力在校园门口、周边路口设立护学岗，严防各类突发事件；组织民警深入各中小学及幼儿园，对校园消防设施的配备、维护保养及相关安全责任落实情况等作细致排查，并及时反馈发现的问题，督促校方认真落实整改。

消防产品不容“李鬼”

通讯员 徐霖丰

本报讯 近日，舟山市普陀区消防救援大队联合市场监管局，开展消防产品质量专项检查，坚决打击假冒伪劣产品。

检查组走访了辖区消防产品销售经营部，重点检查过滤式消防自救呼吸器、感烟火灾探测报警器等产品的外观标识、执行标准、结构部件、商标型号、性能参数等是否符合相关规定；并联合第三方检测机构工作人员，对销售门店的消防产品作随机抽样开展质量检验，有效净化辖区消防产品市场环境。

高层住宅应急演练

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日，衢州智慧新城消防安全委员会办公室联合智兴社区，深入智兴家园小区开展消防安全演练。

演练模拟小区一楼3楼着火，火势较大伴随浓烟且迅速向上蔓延。小区微型消防队伍迅速组成灭火组，社区工作人员组成疏散组，准确把握进攻、灭火、撤退的时机。

经过联合处置，火势被扑灭，人员被疏散到安全地带。随后，消防救援人员对此次演练作点评，并结合高层住宅小区特点，讲解初期火灾扑救方法、消防器材使用技巧。